
 

 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  26.02.2016 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
L’anno 2016, di venerdì 26 Febbraio la Prima Commissione è convocata alle  ore 10.30 presso la 
sala Firenze Capitale  al terzo piano di Palazzo Vecchio congiuntamente con le commissioni tutte per 
trattare il seguente ordine dei lavori: Comunicazioni della Presidente; Audizione dell’Assessore al 
Bilancio Lorenzo Perra su Proposta di Delibera n. 91/16: Approvazione bilancio finanziario, nota 
integrativa al bilancio e piano triennale degli investimenti 2016/2018. Varie e eventuali                                      
Apre la seduta Leonardo Bieber Presidente della Commissione Urbanistica in sostituzione della 
Presidente Del Re assente per motivi personali.  Accerta la presenza/assenza dei signori consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

la seduta ha inizio  alle ore 10.55 essendo presente il numero legale; sono presenti inoltre 
l’Assessore al Bilancio L. Perra, la Coordinatrice d’Area Dottoressa M. Ristori, la Dirigente della 
Direzione Entrate Dottoressa F. Cassandrini e la Responsabile della programmazione sul bilancio 
dottoressa C. Agostini. 
Prende la parola l’Assessore presentando sommariamente i contenuti riguardante il bilancio, tre i 
documenti allegati ad esso come la nota integrativa contenente la descrizione delle  voci di spesa, 
entrata e indebitamento, il bilancio finanziario triennale e il piano triennale degli investimenti con 
descrizioni di missioni, programmi e importi suddiviso per tipologia di spesa e  fonti di finanziamento 
suddiviso per annualità. 
In  osservanza alle regole di armonizzazione esiste l’obbligo di accantonare le maggiori risorse per 
quei crediti difficili da incassare.  
Per effetto della legge di stabilità scompaiono alcune imposte o comunque saranno ridotte.  
La Tasi sull’abitazione principale non ci sarà ma persisterà su immobili di lusso;  l’imu sarà diminuita su 
immobili dati in comodato d’uso  ai figli  con base imponibile ridotta del 50%; inoltre  agevolazioni con 
sgravio per  immobili residenziali e non, occupati abusivamente. Non subiranno variazioni le aliquote 
sull’addizionale irpef,  asili nido, tari, cosap, cimp, tari e  agevolazioni per  lavori tramvia. L’aumento per 
le spese correnti riguarderà i seguenti  capitoli: illuminazione pubblica,  viabilità, tramvia ambiente e 
cultura; si avrà invece una riduzione di spesa sul personale, appalti e servizi tecnici. 
Le spese del 2016  per l’edilizia scolastica  non sono state considerate perché il bonus dallo Stato non 
è stato ancora assegnato ai vari Comuni. 
Si procede con gli interventi dei consiglieri Trombi, Xekalos, Amato, Pezza, Cellai. 
L’Assessore risponde alle domande. 
Il Consigliere Torselli entra ore 11.05, il Consigliere D’Ambrisi entra ore 11.10 ed esce ore 11.40, il 
Consigliere Grassi esce ore 11.20 
Terminato l’intervento dell’Assessore il Presidente Bieber chiude la seduta alle ore 12.15. 
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Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Verbale letto e approvato in data 03.03.2016 

 
 
 
     
        Segretaria                                                                                        Vice   Presidente  
  Annalisa Di Salvatore                                                                               Jacopo Cellai                           

  

 
                                                                                                    
            

 
 

 

 

 

 

 

                        

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
                     Prima Commissione  Consiliare - Palazzo Vecchio – Piazza della Signoria – 50122 Firenze –                  

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re assente 

 Vice Presidente J Cellai                  

Componente A. Bassi  

Componente A. D’Ambrisi  

Componente F. Giorgetti  

Componente  F. Giuliani  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  


